

**План за спроведување  
на проценка на влијание на регулативата**

Наслов на предлог законот:	Предлог на Закон за изменување и дополнување на Законот за енергетика
Министерство:	Министерство за економија
Лице за контакт/одговорно лице:	м-р Виолета Кецкаровска
Очекуван датум за усвојување на предлог законот:	август 2012 година
Поврзаност со ЕУ директиви	нема

**Дел 1: Почетна проценка на влијанието на регулативата и планирање на работата**  
(забелешка: овој дел е јавен и ќе се објави во Единствениот електронскиот регистар на прописи)

А. Почетна проценка на влијанието на регулативата

**1. Кои се главните проблеми?**

Земајќи ја во предвид потребата и обврската за усогласување на Законот за енергетика со Законот за концесии и јавно приватно партнерство, Министерството за економија изготви предлог текст на Закон за изменување и дополнување на Законот за енергетика во правец на усогласување на одредбите од истиот со законското решение предложено со Законот за концесии и јавно приватно партнерство.

Исто така со предметниот предлог текст на Законот се вршат допрецизирање на одделни делови од Законот со што се допрецизираат одредени услови за поедноставување за имплементација на истиот.

**2. Кои се можните решенија (опции)? Кои регулаторни или нерегулаторни мерки на закони би можеле да се разгледаат?**

Со предложените изменувања и дополнувања на Законот за енергетика се прави усогласување на Законот за енергетика со Законот за концесии и други видови јавно приватно партнерство. Едновременно со измените се врши допрецизирање на одделни одредби со цел допрецизирање на одредени услови за поедноставна имплементација на законското решение. Во делот на енергетската ефикасност се врши допрецизирање на делот од обврските кон приближување кон европското законодавство, односно со истите се доуредуваат веќе имплементирани одредби од постојниот Закон за енергетика.

Со членот 1 се доуредуваат дефинициите од областа на енергетската ефикасност и нафтените деривати.

Со членот 2 се врши допрецизирање со членовите од поглавјето VIII. Пазар на сурова нафта, нафтенни деривати и горива за транспорт во кои се уредени обврските на трговците на големо, како и со точка 115 од член 3 од Законот за енергетика.

Со дообјаснување на точката 1) од ставот (2) на членот 37 се прави појаснување за вршење на кои дејности не е потребна лиценца, односно се прави посјаснување дека за производство на топлинска или електрична енергија за сопствена потрошувачка, а при тоа не се користат системите за пренос односно дистрибуција на електрична или топлинска енергија кои се управувани од страна на носители на лиценца за пренос или дистрибуција на електрична енергија или топлинска енергија.

Со дополнување на ставот (2) со нова точка 3) се овозможува да се обезбеди пренесување на лиценца и во други случаи кога тоа е предвидено со Законот за енергетика, покрај случаите за кои е изричито наведено во точките 1) и 2) од ставот (2) од членот 38..

Со членот 5 се прави дополнување, односно се предвидува пропишувањето на формата и содржината на барањето за овластување за изградба или реконструкција на објектите да се однесува за сите видови енергетски објекти (производни, преносни, дистрибутивни и директни водови), со што се овозможува поголема транспарантност и пропишување на образецот за сите типови енергетски објекти.

Со членот 6 се врши усогласување со уставното начело за правична и соодветна застапеност на припадниците на сите заедници.

Со членовите 7, 8 и 9 се врши усогласување со Законот за концесии и јавно приватно партнерство во делот на изградбата на нови системи за дистрибуција на природен гас и дистрибуција на топлинска енергија..

Со членот 10 и 11 се врши допрецизирање во делот на нафтата и нафтените деривати. Со овие членови се врши прецизирање во правец на тоа дека потрошувачите кои набавуваат нафтени деривати или горива за транспорт од странство за сопствени потреби, при увозот на царинскиот орган доставуваат изјава дека набавените нафтени деривати или горива за транспорт ќе ги користат исклучиво за сопствени потреби. Исто така се уредува дека формата и содржината на изјавата ја пропишува министерот надлежен од областа на енергетиката. Исто така се врши допрецизирање и во однос на тоа дека квалитетот на нафтените деривати и горивата за транспорт се потврдува со изјава за сообразност што производителите или трговците на големо на дериватот или горивото за транспорт, која наместо да ја обезбедуваат од акредитирана лабораторија сега се пропишува дека се издава врз основа на извештај од испитувањата на течните горива извршен во акредитирана лабораторија.

Со членовите 12, 13, 14, 15, 16, 17 и 20 се врши допрецизирање во делот на енергетската ефикасност. Со членот 12 се врши допрецизирање на обврските за унапредување на енергетската ефикасност за лицата од јавниот сектор кои се должни да ја следат и управуваат со потрошувачката на енергија во зградите или градежните единици во кои што ја вршат дејноста, додека единиците на локалната самоуправа, дополнително, се должни да ја следат и управуваат со потрошувачката на енергија во јавното осветлување на начин на кој се остварува енергетската ефикасност и заштеда на енергија.

Во правец на создавање услови за имплементација на Законот, со членовите 13, 15, 16 и 17 се предлага и допрецизирање со цел олеснување на постапките за добивање на овластување за енергетски контролори, спроведување на обуки и полагање на испити за енергетски контролори и обуки за усовршување на енергетските контролори, врз основа на програмата за обука и полагање на испити и програмата за усовршување на енергетските контролори, како и признавање на овластување или други соодветни документи за енергетски контролор издадени од други држави. Исто така, се предвидува Министерството за економија да издава лиценци за вршење на енергетска контрола на трговци поединци или правни лица кои имаат вработени најмалку двајца енергетски контролори со добиено овластување, како и да признава лиценци или други соодветни документи за вршење на енергетска контрола издадени од други држави.

Со членот 18 се предвидува повластените производители на електрична енергија кои произведуваат електрична енергија од обновливи извори на енергија а кои имаат инсталирана моќност над 5MW да имаат балансна одговорност односно да вршат номинации на предвиденото производство на електрична енергија и доколку не го исполнат за тоа да плаќаат за дисбалансите што ги направиле согласно методологија уредена во Правилата за пазар на електрична енергија. Исто така се воведува и обврска за истите да доставуваат податоци до операторот на пазарот на електрична енергија и до операторот на електропреносниот систем за планираното производство на електрична енергија кои се неопходни за наплата на отстапувањата помеѓу најавеното и реализираното производство на електрична енергија.

Со членот 19 се уредува начинот дека при склучување на договор за приклучување на енергетски систем корисниците на системот се должни да обезбедат контакт податоци (име и презиме/назив на корисникот, адреса/седиште, матичен/даночен број, број на документ за идентификација, телефон, факс, е-пошта) на операторот на системот. Операторите на системите, трговците и снабдувачите се должни податоците да ги користат во согласност со закон.

Со членот 21 се во насока на обезбедување на правна основа за признавање на странските сертификати (од ЕУ земјите) од гасната техника кои се однесуваат на области кои се во фаза на технолошки развој во Република Македонија (полиетиленските цевки) и за кои во моментот има дефицит од стручен кадар. Имајќи во предвид дека станува збор за нова специфична материја за чија имплементација нема доволно искуство во регионот и пошироко за изготвување на соодветните Правилници од гасната техника а исто така и изготвениот Нацрт правилник за изградба, одржување и безбедно функционирање на гасоводните системи од полиетиленски цевки за работен притисок до 10 бари, е всушност само парцијално решение поради што е потребно да се направи измена на Законот за енергетика со цел да се создаде правна основа за директно усвојување на техничките правила од струковото здружение DVGW како техничка регулатива во РМ.

Со членот 22, 23 и 25 се врши измена од технички карактер.

Со член 24 и 26 се врши усогласување на предложените измени во делот на прекршочните одредби.

Со членот 27 се дава обврска на снабдувачите на тарифни потрошувачи кои добиле лиценца за вршење на дејноста пред влегување во сила на Законот за енергетика да

основаат правни лица на кои Регулаторната комисија за енергетика ќе им ја пренесе лиценцата за снабдување. Доколку на својот систем за дистрибуција имале повеќе од 100.000 потрошувачи за нив е задолжително а доколку имале помалку од 100.000 потрошувачи не е задолжително. Ова е поврзано со член 78 во кој се наведува дека операторот на електродистрибутивниот систем не може да врши дејности како производство на електрична енергија, снабдување со електрична енергија, трговија со електрична енергија, пренос и снабдување со електрична енергија во краен случај. Со оглед дека до 31 декември 2014 година согласно Законот за енергетика ќе има и тарифни потрошувачи, на операторот на дистрибутивниот систем му се наметнува обврска да не може да врши и дејност снабдување на тарифни потрошувачи.

Членовите 28 и 29 се пропишува рок во кој треба да се донесат Правилникот за информациски систем за следење и управување со потрошувачката на енергија кај лицата од јавниот сектор и Правилникот за формата и содржината на изјавата од членот 5 на овој закон ќе се донесе најдоцна три месеци од денот на влегувањето во сила на овој закон.”

Со член 30 се дава преоден период во кој треба правното лице од член 27 од овој Закон е да формира правно лице.

Со член 31 се овластува Законодавно-правната комисија на Собранието на Република Македонија во рок од 30 дена од денот на објавувањето на овој закон, да утврди пречистен текст на Законот за енергетика.

### **3. Кои се засегнатите страни кои ќе бидат вклучени во процесот на проценка на влијанието на регулативата?**

Предметниот Закон со образложение и РИА со писмен допис беше доставен до следните институции:

- Кабинетот на заменик претседателот на Владата задолжен за економски прашања, Кабинетот на Заменик претседателот на владата задолжен за европски прашања, Кабинетот на Заменик претседателот на владата задолжен за спроведување на рамковниот договор,
- Министерството за финансии,
- Министерство за животна средина,
- Министерство за транспорт и врски,
- Минастерството за информатичко општество,
- Министерство за труд и социјална политика,
- Министерство за земјоделство, шумарство и водостопанство,
- Министерството за правда,
- Секретаријат за законодавство,
- Агенција за енергетика,
- Регулаторна комисија за енергетика,
- Државниот пазарен инспекторат,
- Дирекција за задолжителни резерви на нафта и нафтени деривати,
- Комисија за заштита на конкуренцијата,
- Царинска управа,
- Енергетски претпријатија вршители на енергетски дејности,

- Факултети и стопански комори.

## **Б. Планирање на потребната работа за проценка на влијанието на регулативата**

### **1. Кои информации и податоци се веќе достапни?**

Податоците од стратешките документи во областа на енергетиката

### **2. Кои дополнителни информации и податоци треба да се соберат?**

Во оваа фаза не се потребни дополнителни информации.

### **3. Кој тип и ниво на проценка е потребно (Иницијална или Комплетна проценка на влијание на регулативата - принцип на пропорционална анализа)?**

Иницијална проценка на влијанието на регулативата.

### **4. Дали ќе се формира меѓуресурска работна група за спроведување на проценка на влијание на регулативата и кои институции ќе се вклучат?**

Не.

**Дел 2: Подетално планирање, вклучително со време и ресурси**  
(забелешка: овој дел е за интерна употреба на Владата на Република Македонија)

## **В. Временска рамка**

### **1. Кога ќе започнат активностите за проценка на влијанијата на регулативата?**

Активностите започнаа во ноември 2011 година.

### **2. Ако се планира вклучување на надворешни консултанти (на пример за аналитички студии, собирање на информации, итн.), која е временската рамка предвидена за процесот на набавка и договарање?**

Нема потреба од вклучување на надворешни консултанти.

### **3. Кога предлог законот и проценката на влијанието на регулативата ќе бидат поднесени до Генералниот секретаријат?**

Јули 2012

## **Г. Ресурси**

### **1. Кои се планираните човечки и/или финансиски ресурси за спроведување на проценката на влијанието на регулативата и финализирање на предлог законот?**

Проценката на влијанието на регулативата како и финализирањето на Предлог Законот за изменување и дополнување на Законот за енергетика ќе биде реализирано од страна на Министерството за економија, а за истото не се потребни дополнителни финансиски средства.

## Иницијална проценка на влијание на регулативата

### **Чекор 1: Опис на проблемите, целите што ќе се остварат со нивно решавање и можните опции за решавање на проблемите**

#### **1. Опис на проблемите**

Земајќи ја во предвид потребата и обврската за усогласување на Законот за енергетика со Законот за концесии и јавно приватно партнерство, Министерството за економија изготви предлог текст на Закон за изменување и дополнување на Законот за енергетика во правец на усогласување на одредбите од истиот со законското решение предложено со Законот за концесии и јавно приватно партнерство.

Исто така со предметниот предлог текст на Законот се вршат допрецизирање на одделни делови од Законот со што се допрецизираат одредени услови за поедноставување за имплементација на истиот.

#### **2. Опис на целите што се планираат да се постигнат со решавање на проблемите**

Со предложените изменувања и дополнувања на Законот за енергетика се прави усогласување на Законот за енергетика со Законот за концесии и други видови јавно приватно партнерство. Едновремено со измените се врши допрецизирање на одделни одредби со цел допрецизирање на одредени услови за поедноставна имплементација на законското решение. Во делот на енергетската ефикасност се врши допрецизирање на делот од обврските кон приближување кон европското законодавство, односно со истите се доуредуваат веќе имплементирани одредби од постојниот Закон за енергетика.

Со членот 1 се доуредуваат дефинициите од областа на енергетската ефикасност нафтените деривати.

Со членот 2 се врши допрецизирање со членовите од поглавјето VIII. Пазар на сурова нафта, нафтинин деривати и горива за транспорт во кои се уредени обврските на трговците на големо, како и со точка 115 од член 3 од Законот за енергетика.

Со дообјаснување на точката 1) од ставот (2) на членот 37 се прави појаснување звршење на кои дејности не е потребна лиценца, односно се прави посјаснување дека за производство на топлинска или електрична енергија за сопствена потрошувачка, а при тоа не се користат системите за пренос односно дистрибуција на електрична или топлинска енергија кои се управувани од страна на носители на лиценца за пренос или дистрибуција на електрична енергија или топлинска енергија.

Со дополнување на ставот (2) со нова точка 3) се овозможува да се обезбеди пренесување на лиценца и во други случаи кога тоа е предвидено со Законот за енергетика, покрај случаите за кои е изричито наведено во точките 1) и 2) од ставот (2) од членот 38..

Со членот 5 се прави дополнување, односно се предвидува пропишувањето на формата и содржината на барањето за овластување за изградба или реконструкција на објектите да се однесува за сите видови енергетски објекти (производни, преносни, дистрибутивни и директни водови), со што се овозможува поголема транспарантност и пропишување на образецот за сите типови енергетски објекти.

Со членот 6 се врши усогласување со уставното начело за правична и соодветна застапеност на припадниците на сите заедници.

Со членовите 7, 8 и 9 се врши усогласување со Законот за концесии и јавно приватно партнерство во делот на изградбата на нови системи за дистрибуција на природен гас и дистрибуција на топлинска енергија..

Со членот 10 и 11 се врши допрецизирање во делот на нафтата и нафтените деривати. Со овие членови се врши прецизирање во правец на тоа дека потрошувачите кои набавуваат нафтени деривати или горива за транспорт од странство за сопствени потреби, при увозот на царинскиот орган доставуваат изјава дека набавените нафтени деривати или горива за транспорт ќе ги користат исклучиво за сопствени потреби. Исто така се уредува дека формата и содржината на изјавата ја пропишува министерот надлежен од областа на енергетиката. Исто така се врши допрецизирање и во однос на тоа дека квалитетот на нафтените деривати и горивата за транспорт се потврдува со изјава за сообразност што производителите или трговците на големо на дериватот или горивото за транспорт, која наместо да ја обезбедуваат од акредитирана лабораторија сега се пропишува дека се издава врз основа на извештај од испитувањата на течните горива извршен во акредитирана лабораторија.

Со членовите 12, 13, 14, 15, 16, 17 и 20 се врши допрецизирање во делот на енергетската ефикасност. Со членот 12 се врши допрецизирање на обврските за унапредување на енергетската ефикасност за лицата од јавниот сектор кои се должни да ја следат и управуваат со потрошувачката на енергија во зградите или градежните единици во кои што ја вршат дејноста, додека единиците на локалната самоуправа, дополнително, се должни да ја следат и управуваат со потрошувачката на енергија во јавното осветлување на начин на кој се остварува енергетската ефикасност и заштеда на енергија.

Во правец на создавање услови за имплементација на Законот, со членовите 13, 15, 16 и 17 се предлага и допрецизирање со цел олеснување на постапките за добивање на овластување за енергетски контролори, спроведување на обуки и полагање на испити за енергетски контролори и обуки за усовршување на енергетските контролори, врз основа на програмата за обука и полагање на испити и програмата за усовршување на енергетските контролори, како и признавање на овластување или други соодветни документи за енергетски контролор издадени од други држави. Исто така, се предвидува Министерството за економија да издава лиценци за вршење на енергетска контрола на трговци поединци или правни лица кои имаат вработени најмалку двајца енергетски контролори со добиено овластување, како и да признава лиценци или други соодветни документи за вршење на енергетска контрола издадени од други држави.

Со членот 18 се предвидува повластените производители на електрична енергија кои произведуваат електрична енергија од обновливи извори на енергија а кои имаат инсталирана моќност над 5MW да имаат балансна одговорност односно да вршат номинации на предвиденото производство на електрична енергија и доколку не го исполнат за тоа да плаќаат за дисбалансите што ги направиле согласно методологија уредена во Правилата за пазар на електрична енергија. Исто така се воведува и обврска за истите да доставуваат податоци до операторот на пазарот на електрична енергија и до операторот на електропреносниот систем за планираното производство на електрична

енергија кои се неопходни за наплата на отстапувањата помеѓу најавеното и реализираното производство на електрична енергија.

Со членот 19 се уредува начинот дека при склучување на договор за приклучување на енергетски систем корисниците на системот се должни да обезбедат контакт податоци (име и презиме/назив на корисникот, адреса/седиште, матичен/даночен број, број на документ за идентификација, телефон, факс, е-пошта) на операторот на системот. Операторите на системите, трговците и снабдувачите се должни податоците да ги користат во согласност со закон.

Со членот 21 се во насока на обезбедување на правна основа за признавање на странските сертификати (од ЕУ земјите) од гасната техника кои се однесуваат на области кои се во фаза на технолошки развој во Република Македонија (полиетиленските цевки) и за кои во моментот има дефицит од стручен кадар. Имајќи во предвид дека станува збор за нова специфична материја за чија имплементација нема доволно искуство во регионот и пошироко за изготвување на соодветните Правилници од гасната техника а исто така и изготвениот Нацрт правилник за изградба, одржување и безбедно функционирање на гасоводните системи од полиетиленски цевки за работен притисок до 10 бари, е всушност само парцијално решение поради што е потребно да се направи измена на Законот за енергетика со цел да се создаде правна основа за директно усвојување на техничките правила од струковото здружение DVGW како техничка регулатива во РМ.

Со членот 22, 23 и 25 се врши измена од технички карактер.

Со член 24 и 26 се врши усогласување на предложените измени во делот на прекршочните одредби.

Со членот 27 се дава обврска на снабдувачите на тарифни потрошувачи кои добиле лиценца за вршење на дејноста пред влегување во сила на Законот за енергетика да основаат правни лица на кои Регулаторната комисија за енергетика ќе им ја пренесе лиценцата за снабдување. Доколку на својот систем за дистрибуција имале повеќе од 100.000 потрошувачи за нив е задолжително а доколку имале помалку од 100.000 потрошувачи не е задолжително. Ова е поврзано со член 78 во кој се наведува дека операторот на електродистрибутивниот систем не може да врши дејности како производство на електрична енергија, снабдување со електрична енергија, трговија со електрична енергија, пренос и снабдување со електрична енергија во краен случај. Со оглед дека до 31 декември 2014 година согласно Законот за енергетика ќе има и тарифни потрошувачи, на операторот на дистрибутивниот систем му се наметнува обврска да не може да врши и дејност снабдување на тарифни потрошувачи.

Членовите 28 и 29 се пропишува рок во кој треба да се донесат Правилникот за информациски систем за следење и управување со потрошувачката на енергија кај лицата од јавниот сектор и Правилникот за формата и содржината на изјавата од членот 5 на овој закон ќе се донесе најдоцна три месеци од денот на влегувањето во сила на овој закон.”

Со член 30 се дава преоден период во кој треба правното лице од член 27 од овој Закон е да формира правно лице.

3.

Со член 31 се овластува Законодавно-правната комисија на Собранието на Република Македонија во рок од 30 дена од денот на објавувањето на овој закон, да утврди пречистен текст на Законот за енергетика.

#### **4. Идентификација на можни решенија (опции)**

Со Предлог законот и неговото спроведување не се налага потребата од изменување на други закони и прописи.

### **Чекор 2: Идентификација на трошоци, придобивки и влијанија**

#### **Предложено решение (опција):**

#### **Опис:**

Предложените измени и дополнувања на овој закон се во насока да се создаваат услови за подобра имплементација на одредбите од Законот за енергетика.

Со Предлогот на законот не се идентификувани трошоци.

#### **1. Трошоци**

- Дали опцијата предвидува воведување на нови формалности во смисла на обврска за правните или физичките лица да обезбедат уверенија, пријави, решенија, одобренія, овластувања, согласности, сертификати, дозволи, барања, изјави и други обрасци? Ако да, наведи ги формалностите.  
ДА- само за субјектите кои работа во секторот за енергетска ефикасност.
- Дали опцијата ќе предизвика иницијални трошоци за министерствата, другите органи на државната управа? Ако да, образложи ги трошоците.  
НЕ
- Дали опцијата ќе предизвика континуирани трошоци за министерствата и другите органи на државната управа. Ако да, образложи ги трошоците.  
НЕ
- Дали опцијата ќе предизвика иницијални трошоци за правните или физичките лица? Ако да, образложи ги трошоците.  
НЕ
- Дали опцијата ќе предизвика оперативни трошоци за правните или физичките лица. Ако да, образложи ги трошоците.  
ДА  
Со предлог законот се предвидува наплаќање на административни трошоци од страна на Агенцијата за енергетика за издавање на овластување за енергетски контролор и наплаќање на надоместок од страна на Министерството за економија за издавање на лиценци за вршење на енергетска контрола. Исто така се предвидува и плаќање на надоместокот за учество на обука и полагање на испит и за усовршување на енергетските контролори. Надоместокот се определуваат со тарифникот што го донесува Агенцијата за енергетика, а го одобрува Владата на Република Македонија

## 2. Придобивки

- Опис и опсег на финансиските придобивки за засегнати страни/ИМА
- Други нефинансиски придобивки за засегнати страни / ИМА

Со предлог законот се предвидува наплаќање на административни трошоци од страна на Агенцијата за енергетика за издавање на овластување за енергетски контролор и наплаќање на надоместок од страна на Министерството за економија за издавање на лиценци за вршење на енергетска контрола. Исто така се предвидува и плаќање на надоместокот за учество на обука и полагање на испит и за усовршување на енергетските контролори. Надоместокот се определуваат со тарифникот што го донесува Агенцијата за енергетика, а го одобрува Владата на Република Македонија

## 3. Ризици и претпоставки

Доколку не се донесат измени и дополнувања на законот, истиот нема да биде усогласен со Законот за концесија и јавно приватно партнерство и ќе има потешкотии во имплементација на истиот.

## 4. Останати влијанија

Тип на влијание проценето во проценка на влијание на регулативата		Анализи приложени во прилог
Влијание врз националната конкурентност	НЕ	НЕ
Влијание врз социјално исклучените и ранливи групи	НЕ	НЕ
Влијание и ефекти на регулативата врз родовите аспекти и еднаквоста	НЕ	НЕ
Влијание врз животната средина	НЕ	НЕ
Влијание/значителна политичка промена на пазарната економија вклучувајќи испитување на влијанието врз потрошувачите и конкурентноста	НЕ	НЕ
Влијание врз правата на граѓаните	НЕ	НЕ
Дали предложените решенија вклучуваат значителни тешкотии за усогласување	НЕ	НЕ

## Чекор 3: Консултации

Предлог законот беше доставен на мислење, објавен на ЕНЕР и на веб страната на Министерството за економија. Добиени с емислења и истите соодветно се вградени во

предметниот предлог текст. За извршениет консултации е изготвен и Извештај за направени консултации и истиот е објавен на веб страната на Министерството и на ЕНЕР.

### **Резиме на иницијалната проценка на влијание на регулативата**

#### **1. Краток осврт на преферираното решение/опција:**

Земајќи ја во предвид потребата и обврската за усогласување на Законот за енергетика со Законот за концесии и јавно приватно партнерство, Министерството за економија изготви предлог текст на Закон за изменување и дополнување на Законот за енергетика во правец на усогласување на одредбите од истиот со законското решение предложено со Законот за концесии и јавно приватно партнерство.

Исто така со предметниот предлог текст на Законот се вршат допрецизирање на одделни делови од Законот со што се допрецизираат одредени услови за поедноставување за имплементација на истиот.

#### **2. Имиња и презимиња на лицата одговорни за подготовка на иницијалната проценка на влијанието на регулативата и предлог законот:**

Виолета Кеџкаровска, раководител на сектор за енергетика  
Валентина Старделова, помошник раководител на сектор за енергетика  
Елена Колевска, раководител на одделение  
Андон Киров, советник  
Милица Андонов, помлад соработник

#### **3. Повереници на Владата на Република Македонија кои ќе се вклучат во презентирање на предлог законот во Собранието на Република Македонија:**

Valon Saraqini, министер на МЕ,  
Катерина Костеска, заменик министер на МЕ,  
Анче Трифунов, државен секретар на МЕ,  
Виолета Кеџкаровска, раководител на сектор во МЕ

### **Изјава од министерот за иницијалната проценка на влијание на регулативата**

Изјавувам дека предложениот материјал за иницијална проценка на влијанието на регулативата/ предлог закон

1.	Има влијание	врз Буџетот на Република Македонија (Со предлог законот се предвидува наплаќање на административни трошоци од страна на Агенцијата за енергетика за издавање на овластување за енергетски контролор и наплаќање на надоместок од страна на Министерството за економија за издавање на лиценци за вршење на енергетска контрола.)
2.	Нема	врз усогласеноста со законодавството на Европска Унија.

	влијание	
3.	Нема влијание	врз постапките или работењето на јавната администрација / врз судството при работа со странки (правни и физички лица) или задолжување на странките од јавната администрација со дополнителен административен товар.
4.	Нема влијание	врз економијата и врз обемот на државна помош.
5.)	Нема влијание	врз животната средина.
6.)	Нема влијание	врз социјалната положба на граѓаните.

7.	Направено е претходно објавување на текстот на предлогот за донесување на закон во Единствениот електронски регистар на прописи и јавно се спроведени консултации со заинтересирани страни.  Датум на објавување: Вклучени организации и претставници: Свое мислење дадоа следниве организации:	ДА
8.	Сите забелешки и предлози од заинтересираните страни се земени во предвид.	ДА
9.	Предлог законот е лектуриран.	НЕ
10.	Спроведени се меѓуресорски консултации.	ДА
11.	Дали предлог законот предвидува управна постапка?	НЕ
12.	Доколку предлог законот предвидува управна постапка, дали може да се вгради начелото “молчењето значи одобрување“?	НЕ

#### **Изјава од министерот**

Јас, *Valon Saraqini*, изјавувам дека ја проучив Иницијалната проценка на влијанието на регулативата и сметам дека дава реален преглед на очекуваните придобивки и потребните трошоци врзани со секоја од идентификуваните опции за решавање на проблемот.

Потпис на министерот:

.....

Датум: